



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

«ЮЖУЗБАССУСС»

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается с 7 января 1922 года
№ 237 (18067)
ПЯТНИЦА,
1 ОКТЯБРЯ
1983 года
Цена 3 коп.

В НОМЕРЕ

- ★ Встреча избирателей с депутатом.
- ★ Напряженные обязательства «Южубассусс». 1 стр.
- ★ Международный день стандартизации.
- ★ Письма читателей. 2 стр.
- ★ Передачи областного радио. 4 стр.

РАБОЧЕЕ ТОВАРИЩЕСТВО

Недавно, а точнее утром 1 сентября, на прокопьевской шахте «Центральная» при выходе со смены бригады Героя Социалистического Труда Ю. Б. Дунаева встречали музичкой и цветами. Дело в том, что, работая одновременно в пяти цехах, этот прославленный коллектив за 30 дней прошел 1200 метров горных выработок, открыв тем самым путь к угольным пластам с общим запасом 150 тысяч тонн. Благодаря скоростной проходке бригада без малого втрое увеличила производительность труда и таким образом установила новый рекорд шахты.

Рекорд, конечно, не был самоцелью. Успех обеспечила отличная инженерная подготовка фронта работ и четкая организация труда. Но был и еще один, сугубо человеческий фактор. О нем в то утро на коротком митинге Юрий Борисович сказал так: «Теперь мы споймим за бригаду очистников В. С. Гетунова. Рад, что не поделил смежников, с которыми соревнуемся. Сейчас у них есть все возможности ответить на наш рекорд проходки рекордом бычим».

На днях стало известно, что бригада В. С. Гетунова, досрочно выполнив годовые обязательства, рапортовала о добыче 110 тысяч тонн угля и решила до конца года выдать на-гора еще не менее 50 тысяч тонн топлива.

В связи с этим следует сказать вот о чем. Коллективизм и товарищество, организованность и чувство долга органически свойственны нашим людям. Но преобразующей созидательной силой эти драгоценные качества способны стать в трудовых коллективах, объединенных не только технологией, но и — это главное! — дружной, ясним пониманием своей роли в достижении поставленной цели, конечного результата. Организованность и сознательность всегда идут рядом, тесно связанные между собой. Чем выше сознательность, тем крепче и организованнее коллектив, тем настойчивее он ищет новые резервы, щедрее делится своим опытом.

Ярким примером проявления высокой сознательности и рабочего товарищества стало возникшее у нас в области несколько лет назад движение за коллективное наставничество. А началось оно с того, что очистная бригада Героя Социалистического Труда Г. Н. Смирнова с шахты «Юбилейная», первой в Кузбассе добывшая за год миллион тонн угля, помогла добиться такого же успеха другой бригаде, а потом, уже сообща, они вышли на тот же рубеж и третий коллектив. Теперь в этом движении участвуют многие десятки коллективов, занятых во всех отраслях народного хозяйства.

Можно назвать множество адресов, где трудовые коллективы нашли пути преодоления разобщенности во имя интересов общего дела. Так, на шахте имени XXVI съезда КПСС в г. Киселевске на втором уровне объединились в одну три бригады — проходческая, монтажная и очистная. И сразу же месячные итоги работы тех же самых людей оказались намного лучше, чем прежде. Благодаря взаимопомощи почти на нет сократились внутрисменные потери времени и, как результат, заметно поднялась производительность труда. Такой же эффект получен в трамвайном депо г. Осинники после объединения бригад служб режиссуры и осмотра вагонов. Коллектив водителей большегрузных самосвалов под руководством Г. В. Прохорова с Новокузнецкого автобазы стал работать значительно производительнее после того, как перешел на комплексный бригадный подряд с механизаторами треста «Востингидроспецстрой».

Все эти факты соответствуют требованиям XXVI съезда нашей партии, ноябрьского (1982 г.) и июньского (1983 г.) пленумов ЦК КПСС о неуклонном совершенствовании хозяйственного механизма при активном участии в этом деле самих трудящихся. Напомним, в недавнем постановлении ЦК нашей партии «О совершенствовании организации, практики поощрения и поощрения его победителей» снова подчеркиваю, что партийные и профсоюзные организации, хозяйственные руководители обязаны всемерно поддерживать коллективистские отношения, трудовое содружество и взаимопомощь, распространять оправдавший себя опыт соревнования коллективов-смежников.

Всегда ли выполняется на практике это важнейшее требование? Как отметили недавно бюро Беловского горкома КПСС, одна из причин затянувшегося отставания шахты «Новая» кроется в том, что администрация предприятия, всецело положившись на эффективность принимаемых мер технического плана, недооценивает решающую роль главной производительной силы — людей. Полнейшую способность, незанятые реальной обстановкой проявил профсоюзный комитет шахты. Вся его деятельность сводится к ежемесячному подсчету прогулов и других нарушений трудовой и производственной дисциплины. Не помогает профкому, другим общественным формированиям и партийное бюро «Новая». Вот и получается, что с рабочими коллективом, его мнением здесь мало считаются.

А вот факт иного плана. Руководители Мысковского строительства вроде бы пошли навстречу пожеланиям монтажников А. Б. Дрино, заключив с ними договор на бригадный подряд. Рабочие досрочно завершили свои обязательства, сделав объем с оценкой «хорошо», но положение на премии полностью не получили из-за того, что администрация не выполнила условия договора. Кстати сказать, новые формы организации и оплаты труда порою не внедряются лишь потому, что иные руководители не желают иметь для себя лишних хлопот, оказывают перед рабочими в роли несостоятельных должников.

Между тем бригадный подряд — это категория не только экономической, но и нравственной. Он предполагает достижение высоких конечных результатов на основе дружной работы, творческого поиска, коллективной ответственности за сроки, количество и качество труда, когда принцип: «Каждый за всех и все за одного» становится для бригады непреложным законом. А ведь это и есть настоящее рабочее товарищество плюс здоровый морально-психологический климат в коллективе.

Не случайно тема эта постоянно присутствует сейчас на отчетно-выборных партийных и профсоюзных собраниях. Трудящиеся заинтересованно анализируют производственные проблемы и вносят немало ценных предложений о том, как без лишних затрат и капитальных вложений, а лишь на основе дисциплинированности и взаимной требовательности, единства слова и дела можно значительно улучшить результаты работы.

В частности, коллективный подряд тем и хорош, что полностью отвечает всем этим требованиям, дает простор рабочей инициативе, вырабатывает новый, более высокий уровень экономического мышления, обостряет чувство общей ответственности за выполняемое дело. Поэтому так важно вовремя заметить и поддержать любую попытку рабочего коллектива самостоятельно искать пути решения возникающих проблем, противопоставить бесхозяйственности и неорганизованности сознательный опыт, творческий поиск, взаимопомощь. И от позиций партийных и профсоюзных комитетов, хозяйственных руководителей зависит судьба каждого рабочего почта — обретет он крылья или так и останется только добрым пожеланием.

Настоящий рабочий — человек дела и коллективист по своему убеждению. Поощрять и укреплять рабочее содружество, подлинное товарищество — значит способствовать обретенному трудовыми коллективами новых сил в борьбе за успешное выполнение планов и социальных обязательств.



В СОВОХОзах и колхозах области завершается уборка зерновых культур. Под осеннюю обработку почвы освобождаются новые площади. Успешнее других ведут подметель Юристынский, Ленинский-Кузнецкий, Кемеровский районы, в тресте совхозов объединения «Южубассусс». Здесь злато поднята на 76-79 процентов.

Подъем злато — одна из самых насущных задач земледельцев области. Ускоренное и качественное проведение работ позволит создать хорошие условия для получения высокого урожая в следующем году. Погода в эти дни в основном благоприятствует увеличению теплового на уроне зерновых. А значит есть возможность поднять темпы и на вспашке злато. К этому сейчас и стремятся в передовых хозяйствах.

По полторы — две нормы в день выпалывает на обработке почвы механизатор совхоза «Шиншинский» П. Б. Глухов. Он лидер совхозного соревнования. Более тысячи гектаров вспахал Павел Борисович в осеннюю пору.

Высокий класс
Одинадцать тысяч центнеров намолоченного зерна — такого показателя к середине первой декады октября в Новокузнецком районе добился Александр Федорович Солдатенко из колхоза «Вперед».

Не аргумент считают лучшим комбайнером района. О каком-либо везении не может быть и речи. Просто Солдатенко работает не покладая рук, порой уходит с поля в два-три часа ночи. А в восемь утра он снова на комбайне. Не случайно поэтому за день намолачивает до 560 центнеров зерна.

Бригада, в которой трудится Солдатенко, со своих полей вывела до 27 центнеров зерна с гектара. Душа радуется такому хлебу, руки трясутся в работе, говорят механизаторы. Немалого отстали от лидера его товарищи по бригаде — Владимир Степанович Фенин и Степан Михайлович Вахарев.

Уборочная в хозяйстве подходит к концу. Радуется механизаторы хорошему урожаю, выигранной битве за хлеб.

Новокузнецкий район.

Наказы — в жизнь!

Вчера во Дворце культуры шахтеров Киселевска состоялась встреча избирателей с депутатом Верховного Совета СССР, членом ЦК КПСС, первым секретарем Кемеровского обкома КПСС Л. А. Горшковым. Шел деловой и принципиальный разговор о проблемах развития экономики Кузбасса и города, о путях улучшения социально-бытовых и культурных условий труда и отдыха жителей, о выполнении наказов избирателей.

Близится к завершению 1983 год. Все помыслы тружеников области направлены на то, чтобы справиться с напряженными планами и обязательствами третьего года пятилетки. Впервые в своем выступлении Л. А. Горшков. Заявляя Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР Ю. В. Андропову, направленное на предотвращение ядерной войны, на стабилизацию международной обстановки, нашло широкий отклик в трудовых коллективах Кузбасса. Трудящиеся области настойчиво работают над выполнением планов. За два года пятилетия объем промышленного производства в области увеличился на 2,6 процента. Добыча угля возросла на три миллиона тонн, выросли выплавка чугуна, выпуск минеральных удобрений, химических волокон. В сельском хозяйстве среднегодовой объем валовой продукции по сравнению с десятой пятилеткой увеличился на 13 процентов.

Повысился жизненный уровень трудящихся. Среднегодовая зарплата рабочих и служащих по сравнению с 1980 годом увеличилась на семь процентов и составила 210 рублей. За два года пятилетия сдано в эксплуатацию свыше двух миллионов квадратных метров жилья, школа на 16,3 тысячи мест, детских дошкольных учреждений на 11,1 тысячи мест, больницы на полторы тысячи коек, поликлиник на две тысячи посещений.

Однако в решении ряда важных экономических и социальных задач есть еще немало трудностей. Так, объем товарной продукции растет недостаточными темпами. Не удалось обеспечить выполнение планов в угольной промышленности. При этом отставание обусловлено в основном низкими темпами реконструкции шахт Прокопьевско-Киселевского района. Все это свидетельствует о серьезных недостатках в нашей работе, сказал Л. А. Горшков. Над их устранением должны активно работать все партийные организации, все трудовые коллективы. Резервы для этого имеются.

Л. А. Горшков подробно проанализировал экономическую, социальную и культурную деятельность тружеников Киселевска, рассказал об исполнении наказов избирателей. Он подчеркнул, что в соответствии с наказами избирателей в городе началось строительство производственных сооружений, которого прошлым годом освоено 1,2 миллиона рублей. Снесена же железнодорожная линия, проходящая по центру Киселевска. Построен новый железнодорожный вокзал. Введены школа и клуб в поселке Капатайла, котельная обувной фабрики, для ускорения решения вопросов экономического и социального развития созданы производственные объединения по добыче угля, жилищно-строительный трест. Немало делается для реализации продовольственной программы.

Однако строители города еще не вышли на намеченные темпы возведения жилья и других объектов. Не выполнены планы освоения капзатрат. Не решены вопросы инженерного обеспечения застройки района Красного Камня. Мощности источников теплоснабжения здесь почти исчерпаны. А строят пусковую районную котельную треста «Кузбассраздотстрой». № 5 крайне плохо. На предусмотренных на год 1285 тысяч рублей на строительно-монтажных работах освоено только 660 тысяч. А котельную необходимо ввести в эксплуатацию в этом году.

Слабо ведутся работы на сооружении подстанции на Красном Камне и ЛЭП к ней, не выполняются планы земляных и по строительству выквартальных коммуникаций. Кроме того, до конца года надо ввести в эксплуатацию 26 тысяч квадратных метров жилья, два детских сада на 600 мест, торговый центр, кафе, три магазина.

Необходимо усилить темпы сноса ветхого жилья. В соответствии с городскими планами реализации программы выполнения с начала года только на 96,6 процента. Объединение «Киселевскуголь» пока не улучшило положение дел в угольной промышленности. С начала года шахтеры допустили долг по добыче угля в 760 тысяч тонн. Большой вред для него несет нарушение дисциплины, испорченные добыче рабочего времени, пьянство и правонарушения.

В 1983 году трудящиеся города предост реализовали промышленной продукции на 556 миллионов рублей, горняцкая добыча угля достигла 12,7 миллиона тонн. Много предстоит сделать по программе развития города.

В заключение Л. А. Горшков ответил на вопросы избирателей.

Киселевск.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

АНГУС (Литовский ССР). Скоростная магистраль стала дорогой, связывающей этот район с промышленным центром Беловуской. По площади сети автодорог Литва занимает одно из первых мест в Европе. Страна — больше, чем подсказывает автострад, имеет развитую сеть автомобильных дорог. Это быстрое развитие промышленности. Основан выпуск специальных строительных материалов для сооружения дорожных дорог.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР О ПРИСВОЕНИИ ПОЧЕТНОГО ЗВАНИЯ «ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК ТОРГОВЛИ РСФСР» РАБОТНИКАМ ПРЕДПРИЯТИЯ ТИ И ОРГАНИЗАЦИЯМ ТОРГОВЛИ

За заслуги в области советской торговли присвоить почетное звание «Заслуженный работник торговли РСФСР» Бутневской Галине Леонтьевне — директору магазина Центрального районцентра города Новокузнецка Кемеровской области.
Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ЯСНОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. НЕШКОВ.

У инициаторов соревнования

Инициатива эта родилась в апреле нынешнего года. Коллектив объединения «Южубассусс» обязался выдать один миллион метров подготовительных работ сверх плана одиннадцатой пятилетки.

Почти шахтеров юге Кузбасса одобрило бюро обкома партии. Всем объединениям и шахтам области было предложено изучить и взять на вооружение опыт работы ведущего коллектива.

Сегодня, спустя девять месяцев третьего года пятилетки, на сверхплановом счету объединения один миллион 61 тысяча тонн угля и 1 и 2-УКП, 4КМ-130, КМТ. На каждую крепь — старую и новую — выдано по одному — два режиссура. 11350 тонн добыта в сутки из-под комлекса 2УКП бригада П. И. Фролова, 9700 тонн на 20КП-70 — коллектив В. Г. Девятко, 5700 тонн добыта на 1УКП бригада Г. К. Сухнина, 5200 тонн на ОКП-70 — бригада Г. П. Кустова. Это всеобщее достижение. А сколько было их рангом пониже — в масштабах Кузбасса, рудиния, шахты... Но «Распадская» — первая и самая крупная в стране шахта. Ее входе бы по штату положено быть по старому. Возьмем самую старую шахту, вторую по объему добычи в Кузбассе, — «Капитальную».

ЩЕДРОСТЬ ШАХТЕРСКИХ ЗАБОЕВ

16,8 километра подготовительных выработок, «Южубассусс» шагает и цели, как горный инженерный шахтер. Газеты сообщают о новых областях и всеобщих рекордах. Качество работы и неупруго, смело берет новые высоты многолетний шахтерский коллектив, что задачи перед собой поставил он не столь уж и трудные. Но именно эти задачи, объединяющие усилия шахтерских бригад, точного инженерного расчета, грамотных технических решений, последовательной работы с людьми, часовой перевооружение. Попробовала комплекс КМ-81, КМ-87, ОКП-1. Но они на глубине 500—600 метров не выдерживали давления. Лишь после введения ОКП-70 и КМТ дело пошло на лад. Но тут шахта попала тотчас же в другую «целителю» — затормозила проходка. Ее темпы потребовались увеличить минимум в три раза. И руководство шахты направил людей, высвободивших комплексной механизацией из очистных забоев, на подготовительные работы. Вместо 700—800 человек в третьем, подготовительном блоке к началу одиннадцатой пятилетки работали 1360 человек. Здесь было налажено четкое разделение труда. 28 маршевых бригад занимались только проходкой подготовительных выработок, а десять вспомогательных структурных звеньев обеспечивали их безопасное движение вперед.

Годовую проходку удалось приростить на 5600 метров. И это обеспечило мощный подъем добычи. За два года и восемь месяцев одиннадцатой пятилетки ее прирост по сравнению с соответствующим периодом предыдущей составил 704 тысячи тонн. Сегодня на шахте механизировано 77 процентов работ, а в ближайшие годы уровень комплексной механизации намечено довести до 85 про-

Мы были в ручной, молотковой лаве, есть и такие на шахте: огромные булыжники, крепчайшие колодезные вкравленные в пласту вездомного коксуемого угля не дают развернуться технике. 20 лет руют здесь уголь старый шахтер Владимир Ильич Ольхин. Очень тяжелая работа. Вырубит два раштана (а это — пять метров длины лавы, 18 тонн), руки-ноги гудят.

«— Но все-таки у нас पहले стало, — говорит Владимир Ильич. — Смотрите, дерзавшую крепь, стоек гидротолков, раштаны и конвейерная лента угля из забоя начинают...»

При сущном плане 450 тонн бригада Владимира Ивановича Сурского, в которой работает Ольхин, выдала по 500—550. А с начала года на сверхплановом счету бригады 14 тысяч тонн угля.

В более крупных масштабах перенес творческий стиль работы на все объединения возглавлявший его бывший директор «Зыряновской», Герой Социалистического Труда Владимир Данилович Янелсон. Он опирается на отличные организаторские способности грамотный инженерный подход к делу первых руководителей коллективов — Михаила Ивановича Найдюва (шахта им. В. И. Ленина), Даниила Федоровича Никитина («Капитальная»), Анатолия Федоровича Лютенко («Распадская»), Петра Ивановича Бухтиярова (шахта им. Октябрьской), Виктора Васильевича Некрасова («Зыряновская»).

На большинстве шахт в планы стремительно и всемоушло вошло в жизнь техническое и технологическое перевооружение. Кости министерства и его машиностроительной отрасли, в короткий срок было создано целое семейство комплексов. Встал, как и подобает ей, на первое место проходка.

Если в 1980 году долг объединения составлял более двух миллионов, а в 1981-м — 307 тысяч тонн угля, то в следующем он был полностью погашен, и добыча «перешагнула» план на 470 тысяч тонн. А к апрелю 1983 года шахта имени В. И. Ленина имела плюс к плану 454 тысячи тонн, «Капитальная» — 356 тысяч, «Зыряновская» — 240, «Распадская» — 103 тысячи тонн. Но были, есть еще до сих пор и такие шахты, как

«Юбилейная», директора которой Анатолия Андреевича Павлова и главного инженера Сергея Михайловича Исачова технический прогресс не коснулся. Их упорная, но неоснованная подготовительных работ привела к хозяйственному отставанию шахты — она задолжала почти подлинно миллион тонн угля. Мало занимается развитием хозяйства, а это в первую очередь подготовительные работы, и известность в Кузбассе директор шахты им. 60-летия СССР Александр Иванович Шудудили. Отсталот шахты «Бунгурская», имени Дзидитрова и имени Шевцова.

И все-таки общий баланс складывался положительно. В первом квартале нынешнего года объединение выдало 275 тысяч тонн угля сверх плана. Вот тогда и родилась мысль сделать одиннадцатой пятилетки подарком — миллион тонн угля дополнительно к плану. Детально рассмотрели оставшийся период по каждой шахте, обсудили с руководителями, на участках и в бригадах на общем собрании актива объединения. И пришли к выводу, что если хорошо поработать до конца пятилетки можно выдать дополнительно не миллион, а миллион с семсот тысяч тонн.

А ЗАЙЦЕВ, спец. корр. «Южубассусс», Новокузнецк — Осинники.

Продолжение следует.

СТАНДАРТИЗАЦИЯ И КАЧЕСТВО

Ежегодно с 1970 г. во многих странах мира день 14 октября отмечается как Международный день стандартизации, что свидетельствует о широком ее признании во всем мире в качестве эффективного средства развития научно-технического прогресса.

Сегодня в мире практически нет ни одной страны, которая в своей национальной или международной практике не использовала бы в той или иной мере не стандарты, методы и принципы стандартизации.

В стране создана система органов и служб стандартизации. Возглавляет ее Государственный комитет СССР по стандартизации 15 республиканских управлений, 226 территориальных органов и 30 научно-исследовательских и конструкторских организаций. Государства, около 300 зарубежных и свыше 1200 государственных организаций в целом по стране непосредственно занимаются около ста тысяч человек.

Нормативно-техническая база народного хозяйства страны насчитывает почти пять тысяч международных стандартов, около 24 тысяч государственных, свыше 50 тысяч отраслевых, 7 тысяч республиканских, бо-

лее 91 тысячи технических условий общезначимого значения, 47 тысяч технических условий, зарегистрированных в территориальных органах Госстандарта и многие сотни тысяч стандартов предприятий.

Исключительно большое значение придается стандартизации в onzeнадцатилетней программе. На основе системного подхода осуществляется переход от разработки отдельных стандартов к созданию общегосударственных систем. Это такие системы как Единая система разработки и постановки продукции на производстве Единая система технологической подготовки производства (ЕСТПП). Единая система конструкторской документации (ЕСКД). Единая система защиты от коррозии и старения (ЕСКСЗ). Система стандартов по безопасности труда (СС БТ). Система стандартов в области охраны природы и улучшения использования природных ресурсов, комплекс стандартов «Управление производственным объединением и промышленным предприятием» и другие.

Внедрение комплексных межотраслевых систем в народное хозяйство дает большой экономический эффект. Например, внедрение ЕСТПП позволяет снизить затраты на проектирование и изготовление технологической оснастки в 2—2,5 раза, повысить производи-

За технический прогресс

тельность труда на 30—50 процентов в мелкосерийном и на 10—15 процентов — в крупносерийном и массовом производствах, а объем технологической документации сокращается на 40—50 процентов. Комплексный подход к созданию благоприятных условий на производстве ярко проявляется в системе стандартов безопасности труда, не имеющей аналогов в мире. За последние годы разработано около 230 государственных и более 200 отраслевых стандартов этой системы, более чем 60 тысяч стандартов и технических условий включены в раздел «Требования безопасности». Все они направлены на создание благоприятных условий труда, снижение травматизма и профессионального заболевания, предотвращение последствий вредных и опасных производственных процессов, обеспечение безопасности работников, повышение уровня жизни, создание благоприятных условий труда.

На товары народного потребления, например, разработано и реализуется 45 программ комплексной стандартизации, в том числе программы «Обувь», «Ткани», «Мототехника», «Бытовые электроприборы» и др.

Среди других важных тенденций в последние годы следует отметить дальнейшее ужесточение норм и требований к техническому уровню изделий, металлам и сплавам, контролю, повышению операционности стандартизации ради того, чтобы они одновременно отражали общественные потребности и достижения научно-технического прогресса.

Пересмотр стандартов все теснее увязывается с необходимостью приведения их в соответствие с современными требованиями на полного хозяйства с прогрессивными международными стандартами. Прием особое внимание обращается на установление таких показателей и требований, которые обеспечивают снижение веса изделий, уменьшение топлива и энергии, что целиком и полностью отвечает требованиям XXVI сессии ИСО (1982 г.) и июньского (1983 г.) пленума ЦК КПСС.

Важное место в текущей пятилетке занимает деятельность по созданию системы государственных испытаний производимой продукции. Система государственных испытаний в стране создается для предотвращения нарушений в производстве и конструктивных и

технологически не отработанных изделий и систематического контроля за стабильностью качества производства. Сегодня 157 головных испытательных центров проводят испытания и выдают авторитетное заключение по шести тысячам видам продукции.

Немалую роль играет Государственный надзор за внедрением и соблюдением стандартов и технических условий. Он применяет комплексные меры административно-правового, экономического и организационного, технического характера.

Одним из путей повышения эффективности советской стандартизации является активное участие в работах международных организаций, максимальное использование их работ в отечественной практике. В настоящее время интересы нашей страны представлены в семи международных организациях, а с 13 странами осуществляется сотрудничество в области стандартизации на двусторонней основе.

Большая работа проводится в рамках СЭВ. При ее посредственном участии разработаны и утверждены 3840 стандартов СЭВ на важнейшие виды продукции, являющиеся объектом специализации, кооперирования производства и взаимных поставок.

Активную работу ведет и предприятие, научно-иссле-

довательские и проектно-конструкторские организации Кузбасса. За последние годы создано более 200 стандартов и бюро по стандартизации и 187 служб. В прошлом году проведена проверка научно-технического уровня 62 технических условий зарегистрированных в центре стандартизации и метрологии. Установлено, что 37 технических условий соответствуют требованиям лучших отечественных аналогов, а восемь из них полностью соответствуют или по отдельным показателям превосходят лучшие зарубежные аналоги 12 технических условий. Центр вынужден был снять с государственной регистрации, а предприятия прекратили выпуск продукции, так как она не отвечает современным научно-техническим уровням. В ряд других вынесены показатели качества, отвечающие современным требованиям.

Весомый вклад внесли службы стандартизации в развитие комплексных систем управления качеством продукции, которые находятся в настоящее время в стадии внедрения. В настоящее время в промышленности широко используются стандарты качества, отвечающие современным требованиям.

В. ИДИНС, заместитель директора центра стандартизации и метрологии.

ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

Читатель рассказывает... Обычный урок

Встреча со школьными друзьями и учителями всегда волнует. Но, оказывается, можно вот так просто, в обычный день пойти с шумной группой ребят мимо строгих дежурных, наблюдающих за чистотой обуви, подняться по лестнице в свой класс и сесть за парту, дожидаясь звонка. А потом, на уроке, все рассказать по полному кругу, а отвечать на вопросы учителя. Вот так, спустя почти десять лет, я пришла в кабинет литературы школы № 24 вслед за десятиклассниками.

Перед звонком в классе стоял оживленный гул. Кто, то принес слайды. Их рассматривают на свет и авторитетно одобряют. Девочки шепчут о чем-то, всматриваясь в далеком от литературы. Тему предстоящего урока — «Романтический пафос рассказов Горького» — я уже знаю от соседки, студентки пятого курса филологического факультета университета. Она проходил здесь педагогическую практику и следующий урок предстоит давать самой.

Звенит звонок. Не буду утверждать, что вместе с ним воцарилась идеальная тишина. Более того, отличительной чертой всего урока был рабочий шум, не нарушающий его хода, но даже необходимый, как неотъемлемое от процесса производства грохот станков в цехе. Здесь, на уроке Нины Дмитриевны Сусловой, рождалась мысль — самая хрупкая и в то же время самая прочная жизненная материя. Это главная забота учителя, нелегкая задача — научить детей думать.

Десятиклассники — скептический народ. И что скрывать, программный материал они читают не всегда с увлечением. Учителю приходится задавать вопросы к анализу текста.

В этом классе не любят читать. Раньше их не заинтересовали родители, теперь учителя нелегко преодолевать это равнодушие к книге. У подрастающей молодежи много критикует...

В микрорайоне № 16 между улицами 9-й Цветочной и Звездной в Южном поселке шестой год решается вопрос о сооружении детского городка.

В 1977 году ответственные работники Заводского районного комитета осматривали площадку между улицами, пришав к выводу, что надо строить детский городок. В 1978 году включили в план мероприятий по благоустройству, утвердили на сессии, определили сроки окончания строительства — второй квартал 1979 года. Решение оказалось невыполненным — не нашли подрядчика.

В 1980 году снова указали в мероприятиях: детскую спортивно-игровую площадку востроить в строй в этом квартале. На этот раз определены исполнители: ДСУ-1, Новокузнецкая ТЭЦ (А. Хлебков),

ГИАП (Н. Решетников). Райисполком утвердил ответственным за работы тов. Хлебкова. Тот поручил выполнение своему заместителю В. Генеру, который проявил недисциплинированность, решение повисло в воздухе.

В 1981 году вместо игровых снарядов привезли оборудование для взрослых: турники, трамплин, бочушка, поставили два столба для волейбольной сетки (хотят сама площадка в расхитачивать).

Заводской райисполком опять включил в план мероприятия этого года сооружение детской игровой площадки. Одним словом, шестой год принимается решение, а дела нет.

Г. ЧУВАШОВ, заместитель председателя совета микрорайона.

НОВОСТИ СОБЫТИЯ ФАКТЫ

КИРОВСКИЙ РАЙОН Мир народам!

Под таким девизом состоялась на центральной площади района массовый митинг-концерт, посвященный соркалетке победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Участников митинга тепло приветствовал первый секретарь райкома КПСС В. И. Хрюков. От имени ветеранов Великой Отечественной войны выступила участница народного хора Дорота культуры имени 30-летия Октября А. И. Колокольева. Семидесятилетней девишкой ушла, она добровольцем на фронт; став санитаркой. Она говорила о том, каких громадных сил стоило нашему народу отстоять свою свободу, дать ее многим народам Европы. Почти сорок лет над нами мирное небо. И это самое большое завоевание нашего народа.

После митинга состоялся большой концерт самодеятельных коллективов района.

В центре внимания коммунистов

На анимационно-расчетно-задание состоялось отчетно-выборная партконференция.

Коротко отметив, что коллектив завода успешно справился с заданием девяти месяцев, все свое внимание выслушали сосредоточили на проблемах технического перевооружения предприятия и дальнейшего роста производительности труда, внедрения природоохранных мероприятий, усиления борьбы за технологическую и трудовую дисциплину, дальнейшего повышения качества выпускаемой продукции.

К субботнику ГОТОВЫ

Так заявляют на своих рабочих собраниях трудящиеся завода «Стромшина», которые состоялись накануне субботника в честь 25-летия начала движения за коммунистическое отношение к труду.

Инициатором проведения субботника стал коллектив коммунистического труда инструментального цеха. Инструментальщики призвали своих товарищей по работе потрудиться в этот день с максимальной производительностью труда, навести порядок на территории завода.

Подарок к турниру

Коллектив комбинатерам фабрики выпустил новую партию спортивных сумок с тематикой, посвященной предстоящему международному турниру по хоккею с мячом на приз газеты «Советская Россия».

К турниру будет выпущено несколько моделей спортивных сумок, которые пойдут в продажу. Как, скажем, новый дипломат, опытная партия которых на днях поступила в торговую сеть областного центра. Новинка отличается лучшим оформлением и надежными удобными замками.

В. МОИСЕЕВ.

В СЧЕТ 1985 ГОДА

В производственном объединении «Химволокно» хорошо работают комсомольско-молодежный коммандит. Николай Заринов, Крутильщики этого комбината отличают высочайшую дисциплинированность, серьезное отношение к делу.

Бригада Заринова постоянно опережает трудовые нормы месяцами. Она досрочно встретила две годовые елки на новогоднем этом комбината уже февраль 1985 года.

Крутильщиками переработано сверх плана свыше трехсот тысяч килограммов химических волокон.

НА СНИМКЕ: бригадир комплеса Н. Заринов.

Фото В. Скларя.



ЖЭК, КОТОРЫЙ ЗАБРОСИЛ ДОМ

Читая почту

В эти дни в редакционной почте из Кемерово в основном письма на одну тему — жалоба на работу жэков, домоуправлений; лишь редким лучиком радости доброта. Мы отобрали письма, авторы которых давно быт тревогу по поводу плохого содержания жилого фонда.

они не контролируются. Вот и пришлось в августе этого года вновь приглашать жэктян. Ему поручили — цитируя домоуправления «подлатать, где течет». Он подлатал, но первые же дожди показали, что мягко говоря, не везде, где течет. Кому нужен такой ремонт? С водой не лучше. Давно уже холодная вода должным образом не поднимается даже на второй этаж. Из треста «Волоканал», куда нас отсылало домоуправление, дали официальный ответ — воды достаточно, все дело в трубах. Установили это, мы начали хлопоты. И добились того, что в одном из подъездов трубы заменили. Мы похвалялись за соседями и стали жаловать, когда слесари-спасатели пришли к нам. Они появились через год и в том же подъезде».

Большое письмо от А. Черновой (бульвар Строителей, 5): «Я живу в этом доме со дня его заселения — с сентября 1972 года. За годы общения с домоуправлением № 2 треста «Кемерово-химстрой» у меня сложилось мнение, что там работают равнодушные, не любящие свое дело люди». Далее она подробно рассказывает, что двор не оборудован, крыша течет, зимой холодно.

На неработоспособность коммунальной службы треста «Кемеровогражданстрой» пишет Э. Ливидт (Питомская Набережная, 11). В ее квартире прохудилась батарея в кухне мая, тогда же и была подана заявка на ремонт. Время шло, и наконец, в четыре часа утра звонит трубка из корыта взвешивала о начале нового отопительного сезона. Еще не столько дней хлопот — звонки во все инстанции. Наконец появились слесари, и за полчаса работа была закончена. Здесь как говорится, комментарии излишни.

Дом № 93 по улице Красноармейской также принадлежит тресту «Кемеровогражданстрой». Жить в нем неудобно — плохо подается холодная вода, люди мерзнут в квартирах, во второй подъезд невозможно зайти — все потонуло в облаках пара. Под письмом 18 подписей и приписка: «Просим помощи».

Еще больше подписей сорвется о трудолюбивом старательном человеке — дворнике дома № 141 по проспекту Ленина Ольге Петровне Полянской. А Фахреву пишет о крепком, деятельном коллективе ЖЭУ № 13 горжилуправления, который сумел наладить контакты с жильщиками, честно справляется с возложенными на него работами.

На участке ЖЭУ № 2 горжилуправления, который обслуживает пять домов в Кировском районе, мы побывали по коллективному письму жителей, которые просили похвалить успешную работу молодого коллектива. Участок организован в прошлом году, возглавил его Т. Н. Брык. С чего начали? Прежде всего проведено доскональное ревизионное обследование, выявили, что надо делать в первую очередь, что еще может подожждать. Два слесаря-сантехника, выполнявшие первоочередные заявки, наладили профилактику. Сами они свой труд оценивают так: если мало заявок, значит, работают хорошо.

Весной привезли саженцы, землю на газоны, приготовили инструмент, обратились за помощью к жильщикам и всем миром, как годится, оборудовали дворы. Небольшой дворик не похвалится, хотя нет у участка особых условий — ему недокладывает самого необходимого. Нет даже телефона, а от этого и хлопот у квартиролюбимцев больше, да и самим работникам по любому вопросу надо на левобережье добираться в ЖЭУ (он расположен в Рудничном районе). Не всегда четко выполняются заявки ремонтно-строительного управления, связываются на то, что, мол, у нас еще фасады и отомостили, а где-то полностью пришли в негодность. Снова и снова хлопочет Т. Н. Брык, доказывает, убеждает и жильцы благодарны ей за старания.

Слов нет, трудно работникам коммунальной службы. «Кузбасс» не раз писал о том, что из-за отсутствия мелких деталей иной раз невозможно сделать большой ремонт, о нехватке кадров в этой сфере, о плохом снабжении материалами. И все же круг жалоб очерчивается четче. Там, где не укрываются за объективными трудностями, где создан крепкий коллектив, где умело организован жильцов, там и дело ладится. Об этом и идет речь в письмах читателей.

Н. АНТОНОВ, сотрудник общественной приемной «Кузбасса».

Т. МАЛЫШКИНА, заведующая отделом писем и рассылки «Кузбасса».

Слово ветерана НАЙТИ ДЕЛО ПО СИЛАМ

Встречи с ветеранами партии в ЦК КПСС, выступления товарища Ю. В. Андропова вызвали горячую заинтересованность и искреннюю признательность всех коммунистов Заводской районной парторганизации.

Мне идет восьмой десяток. Родился и вырос на просторах Барабинской степи. С юных лет связал свою судьбу с большевистской партией.

В 1927 году принят в ряды ВЛКСМ в селе Андреевское Барабинского округа. То время вместе со мной стали комсомольцами еще 14 юношей и девушек. Секретарь окружного ВЛКСМ А. Бабенко в торжественной обстановке в клубе железно-подольской вручил комсомольские билеты. Какая для нас была радость! На всю жизнь это запомнилось.

В Андреевское была создана комсомольская ячейка. Меня избрали секретарем. Каждый из нас имел поручение: один работал культуртрегером по ликвидации неграмотности, другие — в союзе воинствующих безбожников, третьи — в кружке самодеятельности.

Стране нужны были кадры механизиции. Округом ВЛКСМ направлен меня на пятимесячные курсы трактористов. После учебы послан в Старо-Калачинский МТС Чановского района. Возил первый советский трактор «Фордзон-путиловец».

В 1939 году райком комсомола дал мне рекомендацию для вступления в партию. После прохождения кандидатского стажа в 1940 году стал членом ВКП(б).

Позади длинный путь, полный трудностей, лишений и тревог, но в то же время чистый и светлый.

И хотя мы сегодня не молоды, но разве возраст помеха добрым делам? Когда меня спрашивают, в чем секрет моей бодрости, отвечаю: в любви. Я глубоко понимаю привлекательность — найти дело каждому из нас по силам и по душе. Есть и у меня такая работа — член партийной комиссии Заводского района КПСС. Пятнадцать лет занимаюсь воспитанием молодых коммунистов и комсомольцев. Встречаюсь с рабочими на предприятиях и с учащимися в школах, передаю свои знания и опыт.

В. ЧЕЛГУНОВ, член КПСС с 1940 года.

Бег по кругу

Наша семья получила новую квартиру Раостные хлопоты с переводом сменились другими хлопотами — шум, кто бы наладил свет в квартире.

Обратилась в ЖЭУ № 11 горжилуправления, там две недели обещали прислать электрика, а потом разьяснили — это брак строителей, с

На контроле письма читателей

В Ленинском районе города строители уничтожают безразовой пошу, сообщил в редакцию Н. Голосов.

На это письмо ответил заместитель председателя исполкома А. Горькавый. Он сообщил, что на углу проспекта Химиков в Ленинградского возводятся временный строительный городок. Участок выбран с учетом полного сохранения естественных зеленых насаждений. После окончания строительства городок будет перенесен в дру-

ЕЖЕНЕДЕЛЬНЫЙ ГОРОДСКОЙ ВЫПУСК

КЕМЕРОВО И КЕМЕРОВЧАНИ

• ВЫХОДИТ ПО ПЯТНИЦАМ

РЕШЕНИЙ МНОГО, А ДЕЛА НЕТ

В микрорайоне № 16 между улицами 9-й Цветочной и Звездной в Южном поселке шестой год решается вопрос о сооружении детского городка.

Бег по кругу

Наша семья получила новую квартиру Раостные хлопоты с переводом сменились другими хлопотами — шум, кто бы наладил свет в квартире.

На контроле письма читателей

В Ленинском районе города строители уничтожают безразовой пошу, сообщил в редакцию Н. Голосов.

ЕЖЕНЕДЕЛЬНЫЙ ГОРОДСКОЙ ВЫПУСК

КЕМЕРОВО И КЕМЕРОВЧАНИ

• ВЫХОДИТ ПО ПЯТНИЦАМ

СОБЫТИЯ ЗА РУБЕЖОМ

Следуя политике тотального шпионажа

ВАШИНГТОН, 13. (ТАСС). Администрация США объявила о проведении новой шпионской программы, направленной против Советского Союза.

Как сообщил государственный департамент, ее реализация поручена Национальному совету по советским и восточноевропейским исследованиям.

лишь практически вдоль всей дальновосточной границы СССР. Так, на острове Шемия, входящем в группу Алеутских островов, находится американская радиолокационная станция «Кобра Дейн».

14 октября — национальный праздник Народной Демократической Республики Йемен

Уверенная поступь республики

На площади, примыкающей к Аденскому морскому порту, возвышается монумент. На его ступенях солдаты с горящим Ветним огнем.

НДРП, партия считает дальнейшее сплочение прогрессивных сил страны вокруг ее генеральной линии на завершение национально-демократической революции и переход к социалистическому строительству.

местились шесть факультетов Аденского университета. В нем обучаются свыше трех тысяч юношей и девушек.



НА СНИМКЕ: по дороге в школу. Фотохроника ТАСС.

Приговор Танакэ

ТОКИО, 13 октября. (ТАСС). К четырем годам тюремного заключения и штрафу в размере 300 млн. иен приговорен бывший премьер-министр Японии К. Танакэ.

Танакэ обвиняется в том, что в период своего премьерства он допустил к власти последние три главы японского правительства, включая нынешнего премьер-министра Я. Накасона.

Признание Йеменского народа по пути прогресса, его независимый внешнеполитический курс вызывают злорадство в стане его недругов — империалистических кругов США и их союзников.

TV 14. ПЯТНИЦА. I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Симфония гимнастика».

17 ОКТЯБРЯ. ПОНЕДЕЛЬНИК. I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Симфония гимнастика».

18 ОКТЯБРЯ. ВТОРНИК. I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Симфония гимнастика».

19 ОКТЯБРЯ. СРЕДА. I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Симфония гимнастика».

20 ОКТЯБРЯ. ЧЕТВЕРГ. I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Симфония гимнастика».

21 ОКТЯБРЯ. ПЯТНИЦА. I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Симфония гимнастика».

14. ПЯТНИЦА. II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Симфония гимнастика».

17 ОКТЯБРЯ. ПОНЕДЕЛЬНИК. II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Симфония гимнастика».

18 ОКТЯБРЯ. ВТОРНИК. II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Симфония гимнастика».

19 ОКТЯБРЯ. СРЕДА. II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Симфония гимнастика».

20 ОКТЯБРЯ. ЧЕТВЕРГ. II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Симфония гимнастика».

21 ОКТЯБРЯ. ПЯТНИЦА. II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Симфония гимнастика».

14. ПЯТНИЦА. III ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Симфония гимнастика».

17 ОКТЯБРЯ. ПОНЕДЕЛЬНИК. III ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Симфония гимнастика».

18 ОКТЯБРЯ. ВТОРНИК. III ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Симфония гимнастика».

19 ОКТЯБРЯ. СРЕДА. III ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Симфония гимнастика».

20 ОКТЯБРЯ. ЧЕТВЕРГ. III ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Симфония гимнастика».

21 ОКТЯБРЯ. ПЯТНИЦА. III ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Симфония гимнастика».

ЦИРК. ПОСЛЕДНИЕ ТРИ ДНЯ. АТТРАКЦИОН «АКРОБАТЫ НА КАЧЕЛЯХ С МЕДВЕДЯМИ».

КЕМЕРОВСКАЯ ФИЛАРМОНИЯ. 22-28 ОКТЯБРЯ. ВОЛШЕБНЫЙ ЗАЛ БОЛЬШОЙ ГРУППЫ.

КЕМЕРОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ДРАМЫ ИМ. А. В. ЛУНАЧАРСКОГО. 49-й ТЕАТРАЛЬНЫЙ СЕЗОН.

